

EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blanche, 3 bis, bajo. { Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extrañ. 6 id.

CONCIERTOS

Gran Café Salón Condal. —Hoy, gran VELADA MUSICAL

Crónica diaria.

Liga de Defensa Industrial y Comercial.

De regreso de Madrid don Pedro Milá y Camps, presidente de la Liga de Defensa Industrial y Comercial, convocó á la Junta directiva de la misma á sesión extraordinaria para enterarla de la marcha de las gestiones que se están realizando en Madrid en pro de los intereses que defiende esta Sociedad en la importante revisión de valoraciones arancelarias.

Celebrada ésta, se acordó por unanimidad hacer constar el criterio claro y terminante de la Sociedad en este asunto por medio de las siguientes conclusiones:

1.ª Que la Liga de Defensa Industrial y Comercial tiene actualmente el mismo criterio que sostuvo en 1906, al concurrir á la amplia información que precedió y sirvió de base á la confección del vigente arancel. Entonces, como ahora, se declaró *proteccionista*, pero no *particularista ni prohibicionista*.

2.ª Que jamás hemos sido partidarios de aumentar ó rebajar por sistema todos los derechos del arancel y, en consecuencia, opinamos que para bien de España en general, y muy especialmente de Cataluña, se impone un criterio oportunista y equitativo.

3.ª Que la Junta de Aranceles procede actualmente á revisar las valoraciones que sirvieron de base para fijar los derechos vigentes, y teniendo en cuenta que muchas de dichas valoraciones en vez de estar calculadas sobre los precios verdaderos de los artículos ó manufacturas respectivas, lo están con arreglo á conveniencias de intereses particulares que influyeron poderosamente en la confección del actual arancel, esta Liga, prescindiendo de particularismos é inspirándose en la equidad, cree cumplir con un deber de rectitud y de justicia reclamando contra las valoraciones exageradas ó equivocadas, pidiendo aumentos para las que estén bajas y reducciones para las que pequen de altas, sin perjuicio de que al señalarse los derechos se otorgue á la industria nacional el mismo tanto por ciento de protección que hoy disfruta.

A los que así procedemos, sólo por apasionamiento ó mala intención puede llamárse-nos librecambistas. Estamos convencidos de que obramos patrióticamente y de que somos más y mejores proteccionistas que los que por egoísmos particulares ó de empresa no vacilan en sacrificar el interés general, y

4.ª Que si en realidad las industrias algodonera y lanera revisten en Cataluña verdadera importancia, forzoso es también reconocer que las restantes industrias, comercio y la agricultura representan en esta región cuantiosos intereses dignos por todos conceptos de consideración y amparo y, en consecuencia, entendemos que debe

2
armonizarse las necesidades de los diferentes elementos de vida y de riqueza pública, huyendo de exageraciones y exclusivismos, y adoptando, como esta Liga cree haber adoptado, un criterio justo, imparcial y equitativo.

Ecós municipales

Exposición orisantemos.

El señor Marcilla ha sido delegado por el alcalde para asistir hoy á la inauguración de crisantemos, organizada en los salones de Casa Reig por la Sociedad Catalana de Horticultura.

Pobres recogidos.

Durante los días del 21 al 31 del finido Octubre ha practicado la ronda mixta especial adscrita á la Comisaría de pobres, secundada por los demás agentes de la autoridad municipal gubernativa, 444 servicios de recogida referentes á individuos en concepto de mendicidad, vagancia y actos similares que hay que retirar de la vía pública. Del total de servicios expresados, que por la edad y sexo de los recogidos se descompone en la siguiente forma, 232 hombres, 95 mujeres, 53 niños y 54 niñas, recaen 90 en naturales de Barcelona.

Entre los recogidos hay un ex monaguillo de la iglesia de San Pedro que dejó de acudir los primeros días de la semana á la fábrica de curtidos en que trabajaba, sin comunicarlo á su familia, y el sábado inmediato se presentó cojeando en su casa, achacando á un accidente del trabajo su fingida inutilidad.

Un niño llamado Francisco Pérez, de siete años, que contestó tímidamente al preguntarle cuál era la ocupación actual de su padre: «Jugar en el billar á las bolas.»

Un golfo apodado *El Sardinero*, que se ha buscado la vida durante el verano en diferentes cafés, sea con un mísero ajuste ó con el prorrateo que le correspondía de un guante echado entre los mozos del pueblo y que fué exonerado en Sigüenza de su coleta por la guardia civil ante un jurado de viajeros presidido por el jefe de la estación.

Un menor, reclamado al poco rato por su madre, mujer de temple varonil, la que, al verse sujeta por los guardias de servicio en la Comisaría para que no castigase sin medida á su hijo, desahozó su ira apostrofando airadamente á un atajo de vagos jóvenes, azote y vergüenza de esta ciudad, que estaban depositados en la mentada dependencia, los cuales, mudos de asombro y paralizados de miedo, se juntaron en tropel ante sus violentas invectivas.

Un muchacho que ha empezado el aprendizaje de una infinidad de oficios y que vive en constante rebeldía contra la autoridad de un pariente próximo que cuida de él por hallarse ausente su madre, el cual hacia notar á su manera en la Comisaría que no podía acomodarse á semejante autoridad por diferir esencialmente de la del patrono, toda vez que la de éste emana de un contrato que á toda hora puede rescindirse.

Un beodo incorregible llamado Elías Pellissá, que al tener la mano manifiesta invariablemente que ha perdido la salud en el trabajo, siendo así que debería decir en la taberna, y que no vacila en declarar confidencialmente que él no se matará manejando un pico.

Un manco llamado Joaquín Ferrer, que tiene depositada judicialmente la cantidad de 750 pesetas en el Crédit Lyonnais en concepto de indemnización por la pérdida del brazo, debida á un accidente del trabajo.

Un individuo llamado Francisco Maciá, recogido al pie de la Caja de Ahorros, donde acababa de efectuar una imposición de 40 pesetas, á la que, según consta en la libreta que le fué ocupada, antecedieron en corto espacio de tiempo otras tres de igual importe y una de 100 pesetas.

Un malvado llamado Vicente Morante Vicente, que hace unos cuatro meses fué denunciado al Juzgado por haber echado al carro de un basurero á un hijo suyo en periodo de lactancia y que imploraba limosna llevando de la mano á un niño de siete meses; hijo suyo asimismo, según manifestó, si bien existe la presunción vehemente de que puede ser alquilado ó robado.

Un sujeto que anda á rastras, llamado Antonio Gresa, el cual hizo concebir la sospecha de que su invalidez podía ser obra de simulación por usar calzado herrado y presentar atrofiado y aplastado con la palma de la mano derecha el pulgar correspondiente, deformidad que se observa en los que se han aplicado determinados vendajes para fingirse mancos.

Otro llamado Teodoro Villapol Castellanos, de 51 años, anatural de Puerto Príncipe, que bate el record de la impostura, fingiéndose epiléptico, ciego y sordo-mudo.

Un presunto demente llamado Pablo Comas, natural de San Pedro de Premiá, detenido como anarquista en la República Argentina y recluido más tarde en un manicomio, del cual se fugó para trasladarse á España oculto en un vapor.

Un marido burlado llamado Gabriel Muñoz, venido de Vinaroz en busca de su mujer, fugada del domicilio conyugal llevándose consigo los muebles.

Un infeliz portero al que dejan morir de hambre los vecinos de la casa confiada á su custodia.

Un d. pauperado llamado José Rofés, abandonado en la calle hace unas tres semanas por una hija descastada y predestinado á morir en breve en la enfermería del Asilo del Parque.

Un asiduo parroquiano de la casa de dormir sita en la calle de Peracamps, número 4, 2.º, 2.ª, denominada A cal Muia, que suelen frecuentar la mayoría de los inválidos de Barcelona, al punto de que alguna noche se han refugiado en ella unos cuarenta individuos de este jaez.

Un anciano llamado Cristóbal Oller, que ha sido capitán de un barco de vela de 100 toneladas llamado sucesivamente *San Sebastián* y *Antonieta*.

Una mujer abandonada por el marido, llamada Antonia Fernández, y sus cuatro hijos, repatriada por el cónsul español de Cette, la que le os de entregarse á la desesperación por su infortunio, se puso á bailar en la Comisaría, rodeada de su prole, á los acordes de un piano de manubrio estacionado en la calle.

Una ciega que, sola y sin recursos, sigue á todas partes, como la sombra al cuerpo, al seductor de una hija suya para execrarle y maldicirle.

Y, finalmente, un octogenario que vive en compañía de una hija viuda y de una nieta ojatera de oficio á la que una y otra ayudan todo el día en su labor, tan mezquinamente retribuida que ganan las tres juntas un jornal máximo de siete reales.

Gaceta.

El lunes próximo tendrá efecto en Zaragoza una asamblea magna de Sociedades y entidades que figuraron en el enterramiento del ilustre don Joaquín Costa para tratar de erigirle un monumento que perpetúe su memoria.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar á sus destinatarios:

Palma, Miguel Benet Canuda, 25, 4.º; Mahón, Eustaquio Fernández Abalos, Puja-das, 5; Nápoles, Laspada Candelora; Amberes, Sana B. Risoco; Madrid, Roses; Madrid, Arturo Carcallo; Milán, Angelo Ravagotti, vapor *Savoia*; París, Forner; Oviedo, Padre Lesmes, convento Gracia; Las Palmas, Vaccin.

El próximo jueves, día 9, se inaugurará en los salones de la casa Esteva y compañía (paseo de Gracia, esquina á la calle de las Cortes) una Exposición de obras pictóricas del joven artista don Julio Armentol.

Con motivo de una petición del ministerio de la Guerra excluyendo los automóviles de la ley de protección á la industria nacional, una Comisión de obreros de una fábrica de automóviles de esta ciudad ha visitado al capitán general de esta región para protestar de dicha petición, invitando á dicha superior autoridad á visitar los talleres á fin de cerciorarse de que todas las piezas se fabrican en los mismos.

Los citados obreros han salido complacidos de las palabras que han oído del señor Weyler, que se ha mostrado entusiasta de la producción nacional, ofreciendo efectuar una visita á la fábrica para convencerse de sus afirmaciones.

Durante el pasado mes de Octubre la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 625,051 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 420,699 pesetas, habiendo abierto 524 libretas nuevas. Las imposiciones se distribuyeron en la siguiente forma: Oficina de Barcelona, 303,097 pesetas; sucursal de Igualada, 47,553; sucursal de Gerona, 50,299; sucursal de Tárrega, 17,848; sucursal de Lérida, 24,974; sucursal de Badajoz,

24,462; sucursal de Tarragona, 21,805; sucursal de Vich, 50,278, y sucursal de Olot, 46,955 pesetas.

En la Alcaldía se recibió anoche un telefonema de don Trinidad Monegal, que en unión del secretario de la Corporación municipal gestiona en Madrid la resolución de algunos asuntos de interés para Barcelona, en el cual manifiesta sus buenas impresiones y haber visto al ministro de la Gobernación, con quien hoy conferenciará de nuevo.

En el Ayuntamiento se facilitó ayer á la Prensa la siguiente nota oficiosa: «No pudiendo comenzar el descaiso dominical en los Mataderos el primer domingo de este mes, como hubiera sido el deseo de la Comisión, por falta material de tiempo para la debida preparación por parte de los abastecedores, al objeto de que no se carezca de reses para el abasto público, empezará á regir desde el día 12.»

Parece que se ha desistido por ahora de presentar los dictámenes relativos á la supresión de los depósitos de agua domésticos y á la distribución de las aguas del acueducto alto de Moncada, que se hallaban pendientes de resolución de la Comisión de Fomento, y que se dejarán ambas cuestiones para que las resuelva el futuro Ayuntamiento.

Según anuncian los periódicos de la comitión, han renunciado sus puestos en la candidatura radical los señores Rocha y Sirvent, nombrándose en su defecto á los señores Martín Tomas y Juan Balugera.

Se han reunido en esta capital los jefes de los centros telegráficos de las regiones catalana, aragonesa y valenciana para tratar de las mejoras del servicio.

Aparte las de carácter general, que, según nuestras noticias, son de gran importancia y que serán acogidas favorablemente por el público si, como creemos, son aceptadas por la Dirección general del ramo, hay otras que afectan á las tres regiones y cuya finalidad es perfeccionar el curso del servicio, aumentando la rapidez en la transmisión de los telegramas y en el reparto á domicilio.

Desconocemos el detalle de esas mejoras; pero, según nuestros informes, se refieren al abaratamiento de tasas, unas, y al aumento de conductores que unan directamente á las capitales de las provincias entre sí, otras.

En lo que respecta á estas regiones se propondrá el montaje de aparatos duplex del telegrafista español Santano en Barcelona, Valencia y Zaragoza. Esta mejora, unida á la nueva organización que se dará al reparto de telegramas, permitirá cursarlos en menos de 15 minutos; es decir, que no mediará más tiempo entre el acto de entrega del telegrama en las oficinas de Telégrafos hasta el de su entrega al destinatario.

La Comisión de Fomento se reunió ayer tarde y tomó los acuerdos siguientes: De negar las instancias que consignamos á continuación: De don José Bronchall solicitando la instalación de varios deportes y atracciones en el Parque de esta ciudad, frente al Museo de Reproducciones, en la plaza donde estuvo situado el surtidor llamado de las Ranas; de don Attilano Ribas solicitando una autorización para colocar dos *carrousels* en la plaza de Armas del Parque y otros dos aparatos más de atracción popular de veinte metros de largo por siete de fondo, según fotografías que se acompaña; de don Eduardo Daunís en súplica de que se le conceda permiso para colocar 2,000 sillas de madera blanca dentro del circuito en que están instaladas las atracciones para mientras dure el funcionamiento de las mismas; de don Angel Martínez, solicitando autorización para instalar un pabellón en la plaza de Armas del Parque para expender objetos de bisutería; de don Ramón Bargaés pidiendo sustituir la atracción denominada *carrousel* por un ferrocarril miniatura, un american park y unos columpios.

Respecto de esta última se acordó comunicar al interesado que, en vista de no haber cumplido las obligaciones que le fueron impuestas, proceda á retirar estos especáculos.

Igualmente se acordó que informe la sección facultativa de Urbanización y Obras respecto á una instancia de don Francisco Gaxfía Blanco y don José Recasens y Bo-

rrás, encargados de zona en las brigadas de limpieza del interior, solicitando ser nombrados de plantilla.

Se resolvió «no ha lugar» á las instancias que siguen:

De don Marcelino Gorbe, individuo de la brigada de limpieza, solicitando se le nombre guardapaseos.

De don Manuel Farré, mozo de vigilancia de los mercados de Santa Catalina y del Borne, suplicando se le conceda una plaza de guardapaseos.

Las Comisiones de Ensanche y Gobernación se reunieron asimismo, no tomando ningún acuerdo de interés general.

Conferencias y reuniones.

La Comisión pro presos invita á todas las Sociedades y obreros en general á la función que en beneficio de los presos por cuestiones sociales se celebrará hoy en el teatro Asiático, Rosal, 33, Pueblo Seco.

En el anfiteatro de la Facultad de Medicina mañana, á las once de la mañana, el catedrático doctor Valentí y Vivó dar una conferencia de extensión universitaria, ocupándose del estudio crítico de las enfermedades mentales.

El acto será público.

Con motivo de la inauguración del curso de Gimnasia sueca y respiratoria efectuada por la Sociedad Colonia Vegetariana, ésta invita, además de sus asociados, al público en general para que asistan mañana, á las tres y media de la tarde, al campo de *foo-ball* del Parque de Montjuich, en donde tendrán lugar los primeros ejercicios de dicho curso y en el cual tomarán parte individuos de ambos sexos bajo la dirección del señor Elías, miembro de dicha entidad.

Se invita á los constructores de cajas de embalaje de todas clases á la reunión general de socios y no socios que tendrá efecto mañana, á las nueve de la misma, en la calle del Carmen, 106, 1.º, Sociedad de Vigilantes, para reorganizar el Sindicato.

En la segunda conferencia que sobre la voz, sus anomalías y defectos en los escolares y manera de evitarlos dará el doctor Font de Boter en el Museo Pedagógico Experimental mañana, á las once de la misma, se ocupará de la laringe en la serie animal y de la formación del lenguaje. El acto será público.

La Sociedad de oficiales albañiles continuará hoy la reunión general extraordinaria del sábado pasado, en su local social.

El secreto del tío Antonio.

—Soy un hombre eminentemente social— dijo el conde de Taymange—, un hombre para quien no existen las leyes de la Naturaleza si no están autorizadas por el Código ó por la costumbre. De ello me convencí con motivo de un caso memorable.

Vivía yo en casa de un tío mío, personaje excéntrico y misterioso, de carácter atrabiliario y de excelente corazón.

Deslizábase nuestra existencia en un destartado castillo del siglo XIII, oscuro, amplio y no muy bien amueblado. Confieso que no me aburría de aquel sitio, porque en mi juventud tenía el gusto muy pervertido por las lecturas románticas.

Nuestras antiguas murallas, nuestros bosques, nuestras rocas y nuestras nieblas me producían extraordinario encanto. Residían conmigo en aquellas soledades mi maniático tío, algunos labradores y mi hermana Margarita. Era ésta una criatura deliciosa, que se distinguía por su gracia, por su ingenio y por su singular belleza.

Una que otra vez hacíame cargo de tantas

perfecciones para envanecerme de pertenecer á una raza que había producido un fruto tan perfecto.

No había conocido siempre á mi hermana. Quiero decir con esto que no me había criado con ella desde niña. Había venido de Africa, donde mi madre había muerto misteriosamente. Cuando llegó Margarita vivía yo en casa de mi tío, el cual me había recogido al morir mi padre.

—¡Quiérela mucho—me dijo mi tío—por que es tu hermana!

La había visto crecer, amándola cada día más, como si en aquella criatura se hubiese condensado á un mismo tiempo el amor filial y el amor fraternal.

Iba á cumplir Margarita dieciocho años, cuando vino á establecerse en nuestras cercanías una familia forastera, compuesta del padre, la madre, un hijo y dos hijas. No gustaron gran cosa los tales sujetos á mi tío Antonio; pero, en cambio, nos fueron muy simpáticos á mi hermana y á mí.

El tío no nos prohibió frecuentar su trato

con tal de que mostráramos en él cierta moderación.

Y ocurrió que el hijo, Carlos de Mourville, se enamoró de Margarita y yo sentí un vivo afecto por Gilberta.

En aquella soledad las ideas de matrimonio debían de nacer y crecer aun con mayor fuerza.

Carlos me habló á mí de su pasión y no á Margarita. En cambio, yo le manifesté mi deseo de unir mi suerte á la de Gilberta.

Recuerdo que dí cuenta de lo que pasaba á mi hermana, la cual no dió muestras de alegría con respecto al amor de Carlos, si bien no le disgustó que yo amase á la señorita de Mourville.

Margarita se acostó temprano aquella noche y yo me quedé solo con mi tío. El buen señor me hizo jugar una partida de damas, ganó tres veces y se mostró de tan buen humor, que me atreví á comunicarle mis proyectos y los de Carlos. Juró como un carretero y me dijo:

—Ese Carlos es un majadero y esa Gilberta ha nacido para vivir en un convento y no para casarse. Déjala en paz y no pienses en el solemne disparate de tomarla por esposa.

Atizó después el fuego de la chimenea y añadió:

—Ya que hemos llegado al terreno de las confidencias, voy á descubrirte un secreto de gran importancia. Te he dicho siempre que Margarita era tu hermana. Pues bien, eso es una mentira que me había impuesto por varias razones. En realidad, no os une ningún lazo de parentesco y sois tan hermanos como yo de la reina de Inglaterra. Margarita es hija de una mujer que me traicionó y á la que, sin embargo, amé siempre, porque soy un estúpido. Cuando murió resolví educar á su hija y no abandonarla jamás.

Al oír estas palabras creí que se me iba á romper el cráneo.

—¿Se burla usted de mí, tío?

—¡Que me caiga muerto de repente si no te he dicho la verdad!

Pasé la noche sin poder conciliar el sueño. El trabajo que se realizó en mí durante aquellas horas de insomnio tuvo la misma importancia que puede tener una gran revolución en la vida de un pueblo. Sufrí una transfor-

mación extraordinaria todo cuanto había pasado desde la llegada de Margarita. También ella se transformó para mí y yo creí ser desde aquel momento un hombre completamente nuevo.

Una exaltación formidable hacía palpar mis arterias.

Al amanecer, comprendí con gran espanto que estaba locamente enamorado de Margarita.

El tío Antonio se acostaba y se levantaba tarde y faltaban algunas horas para que se presentase á nuestros ojos cuando Margarita y yo nos encontramos.

No le dije nada durante el desayuno. Después le invité á dar un paseo y, aceptada mi proposición, nos fuimos á las alturas del Malvaraz. Allí, ante la inmensidad del firmamento, ante los torrentes y los ventisqueros, le dije temblando:

—Supe ayer, Margarita, que no somos hermanos.

Mi amada me miró con estupor, con inquietud y con tristeza.

—Desde que conocí este secreto —añadí— te amo con delirio, Margarita, y estoy seguro que no podré amar á nadie más que á tí.

A Margarita no le causaron gran sorpresa estas palabras, porque si bien las mujeres son más castas que nosotros en pasar de un extremo á otro, tienen una perfecta comprensión del amor y una facultad de adaptación superior á las circunstancias.

Mi adorada me permitió que le asiera una mano y que la diera un beso en la frente.

A los pocos momentos nos retiramos de la cumbre.

Después supe que la crisis que me había transformado se iniciaba en ella. Margarita tardó más tiempo que yo en revolucionar su espíritu.

Al cabo de un mes me declaró su pasión. El tío Antonio acogió con entusiasmo el proyecto de nuestro matrimonio.

Indudablemente, deseaba desde larga fecha su realización.

¡Convendrán ustedes — exclamó Taymange — que la historia que acabo de referir es muy moral y quizás un símbolo de gran número de deberes que aceptamos sin reparo alguno y que nos parecerían intolerables si la sociedad dejara de prescribirnoslos!

El pájaro de la miel.

Una de las aves más sagaces es el llamado "cuco avisador," ó "pájaro de la miel." Por su tamaño se asemeja al gorrión y se encuentra en diversos puntos de Africa donde abunda la miel, á la cual es muy aficionado. Pero lo más raro es que, como no puede cogerla por sí mismo, llama en su ayuda al hombre.

En cuanto descubre una colmena sale volando en dirección de la aldea ó de la choza más próximas y con sus chillidos llama la atención de los indígenas y emprende nuevamente el vuelo hacia donde están las abe-

jas. Sin dejar de chillar aguarda á que vengan los negros y, si éstos se retrasan, vuelve á ir en su busca como para meterles prisa y no se tranquiliza hasta que le responden con un silbido bajo.

Llegados á su destino, silenciosamente el pajarillo aguarda á que sus acompañantes saquen los panales, porque sabe que siempre dejan en pago del servicio una buena cantidad de miel para el alado gufa.

Los indígenas jamás hacen daño á esos cucos y evitan á todo trance que los viajeros los maten.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

La revolución china:

Paris, 4 (1'45).

Londres.—De Shanghai comunican á los periódicos de esta capital que los revolucionarios se han hecho dueños de la ciudad indígena y han notificado á los cónsules el establecimiento provisional del Gobierno republicano.

El palacio del gobernador de Shanghai ha sido incendiado. El gobernador y su familia tuvieron que refugiarse en una Legación extranjera. Los rebeldes han tomado medidas para que el incendio se propague á otros edificios.

Epidemia.--Lo de China.

Paris, 4 (3'20)

Tánger.—Dicen de procedencia inglesa que el Consejo sanitario resolverá esta tarde todo lo referente á prevenir la epidemia infecciosa que hasta ahora causa enormes estragos.

Shanghai.—Se confirma que el barrio indígena ha caído en poder de los rebeldes. Los marinos extranjeros desembarcaron.

El asunto franco-alemán.

Paris, 5 (6'11).

Todos los periódicos, á excepción de *L'Eclair*, *Libre Parole* y *El Figaro*, se felicitan de la resolución dada á las negociaciones franco-alemanas, sobre todo porque es de esperar que la firma del acuerdo ha de dar á Francia un imperio inmenso en el Norte de Africa y pondrá fin á la tensión de relaciones de ambos países.

La mayoría remarcan que Alemania ha prestado á Francia un grande servicio, reanimando su patriotismo y preparándole para sucesivas eventualidades.

ULTIMOS PARTES.

Los directores de periódicos.

Madrid, 4 Noviembre (10 mañana).

La protesta redactada anoche en la Redacción de *ABC* por los directores de periódicos dice así:

«Invocamos el compañerismo y el sentimiento de justicia de la Prensa extranjera para que rechace y condene la propaganda difamatoria que con motivo de los procesos militares de Valencia le ofrecen algunos ofuscados por el fanatismo revolucionario.

Nada tendríamos que oponer á esa labor, por injusta ó desacertada que nos pareciera, si la forma en que se hace y las falsedades en que se funda no comprometieran el honor nacional.

No podrían reunirse para un acto político y de parcialidad las firmas que suscriben este mensaje; pero, queríanlo ó no lo querían sus autores, la campaña que rechazamos establece conclusiones absolutamente calumniosas para nuestra patria, presentando al pueblo español como sumido en la barbarie y en la abyección, porque sólo en un estado incivil pueden imaginarse los hechos que unos cuantos revolucionarios imputan á los agentes del Poder en España.

Contra la difamación afirmamos concretamente:

1.º Los crímenes de Cullera, de un error inaudito, ocurrieron á la luz del día y ante centenares de personas, cuyas declaraciones espontáneas llenan los procesos.

2.º Siete médicos, cuatro de ellos civiles y todos ellos de gran reputación profesional y social, inaccesibles á la coacción, han reconocido á los procesados y detenidos por los crímenes de Cullera y, bajo juramento, niegan rotundamente que se les haya maltratado.

3.º Las acusaciones de torturas han surgido mucho tiempo después de hallarse en comunicación los procesados y en libertad los detenidos que ahora se han prestado á formularlas.

4.º Ha intervenido la jurisdicción militar en el enjuiciamiento de los crímenes de Cullera porque, á consecuencia de una sedición general y después de un decreto que suspendió las garantías, regía en Valencia y su provincia la ley marcial.

5.º La guardia civil, con el nombre tradicional de «benemérita», es un Instituto ejemplar por su austera reglamentación y sus virtudes y admirable por los servicios que presta en las ciudades y en los campos.

6.º El Ejército español está organizado y regido con tal severidad de principios y con tal espíritu de hidalguía, que ni en la vida privada puede ninguno de sus miembros apartarse de la más escrupulosa moralidad y rectitud sin ser castigado y excluido, y

7.º La comparación de nuestro Código de justicia con los que rigen en las demás naciones nos permite afirmar que es uno de los más humanitarios de Europa.

Marqués de Valdeiglesias, director de *La Esfera*; Leopoldo Romeo, director de *La Correspondencia de España*; Manuel Guerra Olivan, en representación del *heraldo de Madrid*; Manuel Senante, director de *El Siglo Futuro*; Rufino Blanco, director de *El Universo*; Rafael Rosalén, en representación del director de *El Debate*; Daniel López, director de *Diario Universal*; Enrique López Alarcón, en representación de director de *El Mundo*; Luis Silveira, director de *La Mañana*; Evaristo Romero, director de *La Correspondencia Militar*; Alfonso Ruiz de Cirjalba, director del *Diario de la Marina*; Salvador Morales, director de *El Correo Español*; Pablo García Baccera, director de *El Globo*; Rafael Rodríguez Esbri, director de *El Ejército Español*; Ángel Marsán, director de *Heraldo Militar*; Cirilo Moragón, en representación del director de *El Diario Español*; Ramón Meldar, director de *La Frensa*; Alejandro Moreno, director de *La Ilustración Española y Americana*; Domingo Tejedor, director de *Nuevo Mundo*; Manuel de Menéndez, director de *Alrededor del Mundo*; Filiberto Abelardo Díaz, director de *La Publicidad*; Miguel Gistán, director de *El Mundo Militar*; Lorenzo Lemeja, en representación del director de *La Monarquía*; Teodoro de Prado, director de *La Gaceta Cívico Militar*.

Merodeadores

Melilla.—La policía indígena ha batido cerca de Zeluán á una partida de merodeadores.

Después de un tiroteo fueron capturados varios de la partida.

Bolsin mañana.

interior, 84'57 dinero; Nortes, 92'85 dinero; Alicante, 92'65 dinero.

Noticia de los fallecidos el día 12 y 3 de Octubre de 1911.

Casados	9	Viudos	5	Solteros	0	Niños	6	Abortos	00	Nacidos	} Varones 21 } Hembras 17
Casadas	4	Viudas	9	Solteras	1	Niñas	5				

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillers Blancas, 3 bis, bajo.